

UNITED NATIONS
United Nations Interim
Administration Mission
in Kosovo



NATIONS UNIES
Mission d'Administration
Intérimaire des Nations Unies au
Kosovo

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

T R A N S K R I P T

NGA SEANCA SOLEMNE E KUVENDIT TË KOSOVËS
TË MBAJTUR MË 10.02.2006

SA SVEČANE SEDNICE SKUPŠTINE KOSOVA
ODRŽANE 10.02.2006. GODINE

Shkurt – Februar
2006

KRYETARI I KUVENDIT TË KOSOVËS, NEXHAT DACI:

Ju dëshiroj mirëseardhje në seancën solemne të Parlamentit të Kosovës me të vetmen pikë të rendit të ditës, zgjedhjen e Kryetarit të ri të Kosovës.

Në sallë janë të pranishëm 102 deputetë, do të thotë se mund të punojmë me normalitet dhe kapacitet të duhur dhe të plotë.

E nderuara dhe e respektuara familje e Presidentit të Kosovës, dr. Ibrahim Rugova,

Të nderuar përfaqësues të bashkësive fetare të Kosovës, i nderuari myftiu Tërnavë, të nderuar përfaqësues të Kishës Katolike,

Të nderuar përfaqësues të misionit ndërkombëtar në Kosovës dhe të zyrave diplomatike,

Të nderuar përfaqësues të shkencës, të dijes, të artit dhe të mbrojtjes e të sigurisë,

Të nderuar mysafirë, që me prezencën Tuaj i keni dhënë një karakter më solemn dhe më manifestiv kësaj mbledhjeje,

Mbledhja e sotme e Kuvendit të Kosovës do të dëshmojë si shumë herë të tjera, unitetin e popullit të Kosovës, unitetin e përfaqësuesve politik dhe institucional që të jenë si gjithëherë së bashku dhe në lartësinë e duhur të përgjegjësisë dhe të detyrave që dalin nga vota e popullit.

Deputetë të respektuar, ne sot do të zgjedhim Kryetarin e Kosovës, simbolin e unitetit të popullit dhe kështu, do të dëshmojmë punën dinjitoze institucionale në ndërtimin e strukturave shtetërore të Kosovës.

Vdekja e presidentit të parë të Kosovës, dr. Ibrahim Rugova, të liderit shpirtëror e historik të popullit të Kosovës, i cili me aq urti dhe mençuri diti të na udhëheqë tash e gjashtëmbëdhjetë vjet në rrugën tonë të sigurt drejt pavarësisë së vendit, është një humbje shumë e madhe për të gjithë ne, në këto momente vendimtare për fatin tonë. Kjo na obligon të gjithëve që të shkojmë përpara, që të ndërtojmë Kosovën - shtet të pavarur e sovran, shtet të anëtarësuar në Bashkimin Evropian dhe të integruar në strukturat veri-atlantike, në miqësi të përhershme me Shtetet e Bashkuara të Amerikës.

Deputetë të nderuar, zgjedhja e Kryetarit të Kosovës sot dëshmon përkushtimin tonë serioz për punë institucionale, dëshmon besimin dhe vullnetin tonë që së bashku me ndihmën e bashkësisë ndërkombëtare të ndërtojmë një vend normal të sundimit të ligjit, të jetësisë së parimeve demokratike, ku të gjithë qytetarët, pa dallim, do të kishin liri dhe të drejta të barabarta dhe ku të gjithë ne do të aspironim një të ardhme të lumtur në Kosovën tonë, ku mund të jetojmë, të punojmë, të shkollohemi, të kemi një prosperitet e

zhvillimin ekonomik të lakmueshëm dhe ku fëmijët tanë dhe gjeneratat e ardhshme do të kenë të gjitha parakushtet për një jetë dinjitoze e të rehatshme, për të cilën me shekuj vepruan dhe u sakrifikuan djemtë dhe vajzat më të mira të popullit tonë, në përpjekjet e pareshtura për çlirim, që kulmuan me luftën e lavdishme të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës..

Të nderuar deputetë,

Jam i sigurt se zgjedhja e sotme e Kryetarit të Kosovës do të jetë një interes madhor i vënë mbi interesat partiake, do të jetë personaliteti unifikues në Kosovë, reprezentues i denjë i interesave më sublimë të popullit të Kosovës, i të gjithë qytetarëve të saj pa dallim.

Ju faleminderit!

Deputetë të nderuar, sot në rend dite të kësaj seance solemne kemi një përgjegjësi të veçantë në përmbushjen e obligimit kushtetues për zgjedhjen e Kryetarit të Kosovës, në pajtim me kreun 9, 2, 8 të Komizës Kushtetuese dhe rregullën 16 të Rregullores së Punës së Kuvendit, të drejtën për të nominuar kandidatin për kryetar të Kosovës e ka partia që ka siguruar numrin më të madh të vendeve në Kuvend ose me përkrahjen e së paku 25 deputetëve. Konform këtyre rregullave procedurale ju njoftoj se LDK si parti që ka siguruar numrin më të madh të vendeve me shkrim i është drejtuar Kryesisë dhe Kuvendit me propozim që dr. Fatmir Sejdiu anëtar i Kryesisë së Kuvendit, të zgjidhet Kryetar i Kosovës. Megjithatë, e ftoj nënkryetarin e LDK që edhe para jush në Parlament të deklarohet për vendimin e LDK. z. Berisha, foltorja është e Juaja.

DEPUTETI KOLË BERISHA:

I nderuari kryetar i Kuvendit, z. Daci, i nderuari kryeministër Kosumi dhe anëtarë të Qeverisë, të nderuar përfaqësues të Korit Diplomatik në Kosovë, të nderuar kolegë deputetë,

Në këtë moment ku çdo gjë në këtë sallë, pra edhe dalja ime në këtë foltore duhet të shënojë një akt solemn dhe demonstrim të pjekurisë sonë politike, emocionet megjithatë oscillojnë në mes të dhembjes dhe të besimit. Them të dhembjes, sepse një vit më parë nga po kjo foltore në emër të LDK për president të Kosovës fare thjesht dhe fare shkurt solla para jush emrin e njeriut, i cili nga 21 janari i këtij viti fizikisht nuk është në mesin tonë. Atëbotë as mua, as ju kolegë të nderuar deputetë, nuk na shkonte mendja dhe nuk pyesnim se mandati i dytë i presidentit tashmë të ndjerë dr. Ibrahim Rugova, do të jetë kaq i shkurtër. Them të besimit, sepse njeriu i cili, duke pasur votën e këtij Kuvendi për president të Kosovës, në punën e tij prej pedagogu, punëtori të zellshëm të shkencës dhe intelektualit të mirëfilltë, me një kulturë të gjerë dhe njohës i mirë i rrethanave aktuale në vend dhe jashtë, me përvojën e tij të deritashme organizative dhe politike, me njeriun i cili reflekton tolerancë, bashkëpunim dhe mirëkuptim dhe duke qenë përherë njëri nga bashkëpunëtorët më të afërt të paraardhësit e tij, të presidentit tashmë të ndjerë dr. Ibrahim Rugovës, do ta arsyetojë besimin tonë. Prandaj, deputetë të nderuar, kam nderin